В соответствии с требованиями ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ для обеспечения всех предметных областей и внеурочной деятельности МБОУ СОШ № 4 имени Л.И.Золотухиной оборудуется:
• учебными кабинетами с автоматизированными рабочими местами учащихся и педагогических работников (кабинетов начальных классов, кабинета информатики, мобильных компьютерных классов, кабинет педагога-психолога, кабинеты учителей- логопедов, которые оснащены информационно-коммуникационными, компьютерными средствами, необходимым комплексом учебных пособий и дидактических средств по предметам, направлениям (карты, таблицы, раздаточный материал и др.);
• кабинетами для занятий естественно-научной деятельностью, роботехникой, техническим творчеством, иностранными языками;
• кабинетом для занятий музыкой;
• библиотекой с рабочими зонами, оборудованным читальным залом. На базе библиотеки функционирует медиатека, представляющая информационный фонд программных продуктов (на видео-носителях), в которой имеется 2 компьютера;
• актовым залом;
• спортивными сооружениями (залами, спортивными площадками), оснащёнными игровым, спортивным оборудованием и инвентарём;
• помещением для питания учащихся, а также для хранения и приготовления пищи, обеспечивающими возможность организации качественного горячего питания;
• административными и иными помещениями, оснащёнными необходимым оборудованием, в том числе для организации учебной деятельности с детьми с ОВЗ;
• гардеробами, санузлами, местами личной гигиены.
[bookmark: _GoBack]В учебных кабинетах, библиотеке и кабинетах администрации школы имеется доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям.
В здании учреждения имеется медицинский кабинет, который находится на втором этаже (процедурный кабинет). Кабинет полностью оснащен медицинским оборудованием и инструментом. Медицинское обслуживание учащихся организовано БУ «Сургутская городская клиническая поликлиника №2» квалифицированным работником.
Учебные помещения имеют боковое левостороннее естественное освещение. 
Мебель в кабинетах цвета натурального дерева (ольха).
Классные, меловые доски имеют темно-зеленый цвет, маркерные и интерактивные - белый.
Учебные помещения оборудованы искусственным освещением с применением люминесцентных светильников.
Классные доски оборудованы софитами.

